

EL «DIA DEL PAPA» FUE CELEBRADO con gran solemnidad

Milares de fieles asistieron a los Via-Crucis parroquiales y a la función de homenaje y adhesión al Papa, en la Catedral

El pasado domingo Palma vibró de fervor religioso. Era el día fijado para celebrar el homenaje a S. S. Pío XII con motivo del VI aniversario de su coronación al tiempo que día de oración y penitencia por la paz del mundo, y así resultaron los actos celebrados, solemnes en alto grado, y sentidos, profundamente sentidos que dieron comienzo con las concurrencias comuniones generales, seguidas de los devotos Via Crucis por la tarde y culminando en la función celebrada en la Catedral al anochecer.

A primera hora de la mañana, en todos los templos parroquiales se celebraron solemnes misas de comunión general que se vieron en extremo concurridas, en especial de afiliados a las diversas Ramas de Acción Católica.

Por la tarde, a eso de las seis, fueron saliendo de las parroquias de Santa Eulalia, de San Miguel, de San Nicolás, de San Jaime y de Santa Cruz, las procesiones del Via Crucis de penitencia, a las que se agregaron los fieles de las demás parroquias de Palma. El paso de las comitivas orantes por el interior de la ciudad resultó verdaderamente ejemplar. Personas de todas las clases sociales asistían en el rezo de las estaciones del Via Crucis y cantando himnos penitenciales. A los numerosos grupos de hombres y jóvenes, en doble hilera de a dos, seguían interminables grupos de mujeres.

Con el orden previsto fueron llegando a la Catedral, entrando por las tres puertas de la misma, las comitivas del Via Crucis, que llenaron casi totalmente el templo catedralicio.

A las siete y cuarto llegaba a la Basílica el Excmo. y Rldmo. señor Arzobispo Obispo, doctor don José Miralles y Sbert, comenzando acto seguido la solemnisma función.

El aspecto que ofrecían las tres naves de la Catedral era elocuente muestra del creciente amor y veneración que a la persona del Vicario de Cristo va teniendo el pueblo palmasino y de la entusiasta manera como acoge los llamamientos de la Jerarquía, ordenados en este caso a impetrar del Señor la paz que el Padre Santo desea para todo el orbe.

A los muchos millares de asistentes a las procesiones del Via

Crucis, fueron agregándose en la Catedral otras muchísimas personas. Tal era la cantidad de fieles que asistían al acto, que gran número de hombres tuvieron que colocarse sobre el presbiterio.

Tras el rezo del Santo Rosario ocupó la cátedra del Espíritu Santo el R. P. Fortunato Puig, S. J., quien pronunció elocuente sermón alusivo al grandioso acto que se celebraba.

Después del canto de varios himnos, el Excmo. y Rldmo. señor Prelado leyó desde el prebiterio al fórmula sinodal de juramento de fidelidad al Papa, que fué con testada unánime y afirmativamente por todos los fieles.

Seguidamente se hizo la exposición del Santísimo Sacramento y rezada la estación el M. I. señor don Juan Rotger, Vicario General de la Diócesis, asistido por el Rdo. don Antonio Tomás beneficiado, dió la bendición a los fieles.

La solemne y grandiosa ceremonia terminó con el canto del himno de la A. C.

FARMACIA PLANAS
San Nicolás, 30 Teléfono 22-24.

Permanecerá abierta toda la noche de 10 noche a 8 mañana.



Cafeteras Express
NUMBAR
La mejor calidad por su justo precio garantizado por

MTCU SINDICATO 101

Crónica de Palma

HOY:

SANTOS AMBROSIO DE SENA, ARQUIPO, NICETO, AMBROSIO ALEJANDRA, EUFRASIA Y EUGENIA

EL SOL: SALE A LAS... 6'24 SE PONE... 6'25

LA LUNA: SALE A LAS... 10'46 SE PONE... 0'55

SATUR GRECH INAUGURA UNA PELUQUERIA

Ayer asistimos a la bendición e inauguración de una peluquería y salón limpiabotas del jugador de C. D. Mallorca, Saur Grech.

Este nuevo local, que está situado en la calle de Obispo Maurra, 8, está dotado de todos los adelantos modernos en materia de peluquería, así como también el saloncito limpiabotas, que completa la instalación.

La decoración es obra de Quinto Caldentey, nuestro dibujante quien ha logrado magníficas caricaturas de futbolistas de los principales clubs de la isla.

El acto de la bendición fué celebrado por el Rvdo. P. Atanasio de Palafrugell.

Asistieron al acto el Presidente de la Federación Balear de Fútbol, con su distinguida esposa; todos los jugadores del equipo de cano, algunos directivos, los redactores deportivos de los periódicos locales y numerosos invitados.

Al final Grech y su esposa hicieron los honores a los asistentes obsequiándoles con una copa de vino español.

Telegramas detenidos

Por insuficiencia o faltas en la dirección

- De Valencia para Manolo, Santa Clara 18.
- De Madrid para Gabriela Pérez Rodríguez Arias 1.
- De Barcelona para Vidal.
- De San Sebastián para D. Antonio Uset Antonio Alvarado 36.
- De Pamplona para señores Morell Fios.
- De Vigo para José Pozo, Hotel Londres.
- De Madrid para Juan Roig Tur Avenida A. Rosselló 83.

El Frente de Juventudes celebra el Día del Papa en Lluch Campamento de Rurales

Aprovechando el domingo y la fiesta de San José se han reunido e nel Santuario de Lluch varias Centurias de las Falanges Juveniles de Franco de la Capital y pueblos de la Isla, en donde han realizado diversas actividades de tipo formativo, junto con los camaradas que componen el Campamento de Rurales, instalado en dicho Santuario.

Por la tarde, y a semejanza de los organizados por la Acción Católica de la Capital, se han re-

unido todas las Centurias y acampados para realizar diversos actos, que se prepararon con motivo de celebrarse el DIA DEL PAPA, siendo el principal un Via Crucis que se ha efectuado por los Misterios enclavados en el montículo al lado del Santuario. Varias de las Centurias seguirán su plan de actividades hasta el lunes, regresando otras por la noche a sus respectivas residencias.



NECROLOGICA

Después de larga y penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación ayer falleció en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Juan Solana Florensa.

El finado hombre dotado de una gran simpatía y laboriosidad mereció siempre fuera estimado por cuantos se honraron con su amistad por lo que su muerte será muy llorada.

A su esposa Patricia Cazaña, hijos Carmen, Francisco Javier, funcionario de la Administración de este diario, Miguel y Pilar, hijos políticos Antonio Vidal Isern, Antonia Ferriol Nadal, Catalina Mangiova Tiga y Ricardo Agustí Ferrer, enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

NOMBRAMIENTOS

Para ocupar la vacante producida en el Conservatorio Oficial de Música de Baleares por el fallecimiento del Rdo. don Rafael Vich ha sido designado don Juan María Tomás Sabater, cesando en el cargo de Profesor Espacial de Solfeo y Auxiliar de Armonía.

La Srta. Concepción Vilella Oliver ha sido nombrada Profesora Especial de Solfeo y se ha encargado de la Auxiliaría de Armonía, el M.ltre. Sr. don Antonio Sancho Nebot, Profesor de Solfeo y Nociones de Canto.

RADIO BORNE

NATALICIO

El hogar de los esposos don Primitivo Villalacampa Vizcainos delantero del C. D. Mallorca, y doña Carmen Botaya, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño, al que se le impondrá el nombre de Juan José.

Tanto la madre como el recién nacido están en perfecto estado de salud.

DE VIAJE

Desde Madrid, donde acaba de realizar una Exposición con verdadero éxito, ha llegado a Palma el pintor portugués Luciano Pereira dos Santos, animado del propósito de interpretar nuestros paisajes y exponernos luego su labor aquí realizada.

Han venido de Valencia en el vapor correo «Rev Jaime II» don José Rosselló, don Antonio Badal, don Agustín Alonso, don Andrés Riera, don Juan Colom, don

Bartolomé Truyols, don Damián Busquets, don Juan Massot y don Antonio Sastre.

De Barcelona han venido en el vapor correo «Rev Jaime I» el Abogado don Bartolomé Ventayol, don Guillermo Roca Waring con su esposa doña María Fort de la Calzada y sus hijas Matilde y Guillermina, don Nicasio Roca Lassalle, don Jaime Ritorot, don Juan Espina, don José Llasera, doña María Joaquina Fortuñá.

Ejercicios espirituales para estudiantes

Hoy martes, a las siete y cuarto de la tarde, darán comienzo los Ejercicios Espirituales que, para los estudiantes de la Facultad, Escuelas Especiales y oposiciones se predicará, en la iglesia de la Concepción (calle de la Concepción), el Rvdo Sr. don Sebastián Gayá Riera, Catedrático del Seminario y Asesor Religioso del S. E. U.

Estudiante: No desaproveches esta nueva ocasión que se te brinda para encauzar tu vida según la voluntad del Señor. Practica tus Ejercicios Espirituales.

HACE UN CUARTO DE SIGLO DE SIGLO

20 Marzo 1920

EL DIA HA AMANECIDO COMPLETAMENTE NUBLAGO, ESPERANDOSE VENGAN LAS LLUVIAS, QUE TANTO NECESITAN NUESTROS CAMPOS.

EN EL MUELLE SE HA REGISTRADO INUSITADO MOVIMIENTO DEBIDO A LA GRAN CANTIDAD DE BARCOS QUE HAN SIDO PORTADORES DE DIVERSAS MERCANCIAS PARA EL ABASTO DE LA CIUDAD.

Crónica religiosa

CULTOS PARA HOY
Cuarenta Horas Continúan en San Nicolás y San José, por varios días. Exposición a las cuatro de la tarde y actos de coro.

A las siete, Rosario, ejercicio y reserva.

Actos religiosos
En la Basílica de San Francisco continuación de los Tercios de San Antonio de Padua.

Por la mañana en la misa de ocho y media y por la tarde, sermón, después del cual se dará la Bendición con el Santísimo.

—En la Concepción (Convento), el Rdo. don Sebastián Gayá celebrará una tanda de Ejercicios Espirituales que la Jefatura Provincial del S. E. U. ha organizado para Estudiantes Universitarios.

Visita a la Divina Pastora en las Capuchinas.

RISABELLA

Por fin... coinciden la máxima calidad de un lápiz para los labios con el mínimo precio.

Próbatlo es propagarlo ROJO para LABIOS RISABELLA

GRUBER - BALEN - BORDABERRA



leja ELIPARADO

W. R. A. R. GISTRADA N.º 155.436

LAVA MEJOR

Fabricada por "JABONES LA ROQUETA"

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas.

VENTAS

Ningun artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENTA coche S. P., gasógeno, sedan siete plazas. Informes: Gestoría Mulet, Sindicato 124. Teléfono 2071.

RALIO Vendo, normal-corta, completamente nuevo. Santo Espirito, 10. Pensión.

VENDO CALA libre, cochera, 40.000 pesetas. Otra 26.000. Facilidades pago. Flot., 24.

SE VENDE un billar en buen estado. Un local-Café. Una finca en el Ensanche. Una bestia de reparto con el carro. Informes: Kioscos revistas, Plaza Olivar.

BALEARES es el periódico de mayor circulación de la región. No lo olvide cuando quiera obtener el máximo efecto de su publicidad.

FELICITANTES: Vendo 2 cajas que cubren una 30 m. cubicos, otra 25 m. cubicos a precio de ganga. Felicitantes, 1.º. Teléf. 1369.

VENDO moto D.K.W., toda prueba, Bonanova, 51. Terreno.

COOPERATIVA de productores y detallistas de carbón: Carbón vegetal para usos domésticos a COHENIA OENITIMOS EL KILO, en todas las carboneras de la Cooperativa.

TRASPASO entresuelo propio. Despacho Informes: «Sud-América» Quint 27 2º.

TRASPASO mercadería y perfumería. Mucha clientela. Sitio céntrico. Informes: Herreria, 42-3º. De 1 a 2 y media.

TRASPASO tienda de comestibles. Sirve 265 cartillas. Informes: Olmos, 30-1º.

COMPRAS VILERO foto se compra Calle Fábrica 80 Santa Catalina

VARIOS PASAPORTES, carnets en 5 minutos. Luz todo el día. Borne 59 «POTOPON»

PROXIM. apertura, Peluquería Ramón Terreno Calvo Sotelo 45.

SE NECESITA cocinera y camarera o matrimonio sin hijos con buenas referencias. San Francisco, 19, Principal.

ANUNCIE EN «BALEARES» — No le interesa que su anuncio le lea el mayor número de personas?

COLOCARIA 300.000 pesetas en hipoteca o compraria casa renta 4%. Informes: San Miguel, 124-1º.

REPARACION de autos y toda clase de motores, precios económicos, trabajos de garantía. Héroe de Manacor, 60. Talleres Vierzon.

HUESPEDES SEÑORA sola ofrece habitación señorial, matrimonio. Eusebio Estada, 29-1º.

ALQUILERES SE ALQUILA piso en el Ensanche de Palma. Informes: Gestoría Mulet Sindicato, 124. Teléf. 2071.

OPERTAS TRABAJO domicilio. Puede ganar 15-30 diarias. Proporciono material. Compra producción. Tengo representante Palma. Apartado 544. Madrid.

El tiempo

Servicio meteorológico nacional (Zona Aerea de Baleares)

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO a las 19 horas del día 19.

Ha estado el cielo despejado en toda España salvo en la zona del Estrecho y en Baleares en donde se ha observado ligera nubosidad.

PREVISION PARA EL MEDITERRANEO OCCIDENTAL

Continuará el buen tiempo, aumentando la nubosidad. Brisas moderadas y buena visibilidad. Mar rizada.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 horas del día 19. Presión atmosférica: 772.7.

Tendencia de la misma: Suavizado.

Temperatura del aire: 14.2º. Humedad relativa: 87 por 100. Estado del cielo: Casi despejado.

Viento: S. S.O. 3 kms. hora. Temp. máx. en 24 h.: 16.8º. Temp. mín. en 24 h.: 7.8º. Insolación: 9 h. 30 m.

Una visita a Zuloaga Resistencia, unidad y lealtad

Para Pedro Bures,
compañía y devota amistad del autor.

Por Borrell-Nicolau

ría, la gloria de Zuloaga, esa egregia figura ante la que uno se descubre...

Propietario de unos Greco maravillosos, posee a la vez unos bronces de Rodin que desafían el tiempo. La amistad de Zuloaga y Rodin era algo entrañable. Al colosal estatuario francés no le gustaba el Greco decía que no sabía dibujar. Rodin por aquel entonces no conocía España y por lo tanto Castilla no había herido aún su enorme sensibilidad; pero Zuloaga hablaba a Rodin del Greco con la fe y entusiasmo de los grandes místicos y creyentes. Un día Rodin visita España acompañando de Zuloaga. Castilla se presenta a sus ojos en su divina grandeza. Castilla tierra de santos, de caminante, penetra en el corazón del más grande escultor de la época contemporánea y lo aquieta en la rebeldía de sus impulsos. Comienza a «sentir» la pintura del Greco y es a través los retratos del divino maestro cretense que el famoso escultor percibe la inquietud de las almas. Zuloaga había triunfado en el espíritu de Rodin.

Zuloaga trabaja ahora con el mismo entusiasmo y al igual que en los años prérifitos de su «Montmartre» en el que radicaban sus mejores sueños y esperanzas. Su estudio de la «Rue Colincour» desafía al presente la fiera de la guerra; han sido dolorosos e inquietantes los bombardeos; no importa; Zuloaga sigue impertérrito su obra y su grandioso destino.

Por el momento es Madrid que lo alberga en su estudio de las vestillas; hermoso lugar para Zuloaga desde el que la llanura de Castilla se pierde en el infinito. Allí, su espíritu no descansa e infunde a sus manos ese vigor para el trabajo que lo continúa con el mismo ritmo y la misma pasión de siempre. «Todas las horas se aprende un poco, y todos los días sabe uno que apenas si sabe algo», así se expresa don Ignacio, con esa naturalidad y franqueza de un vasco auténtico.

Hemos pasado unas horas de cordialidad y de alta admiración con Zuloaga en este hermoso Madrid. Después de la tarde vivida en el estudio ha venido la cena íntima con la sola compañía del pintor Coll-Bardolet cuya presentación al maestro se había hecho por la tarde. El que suscribe siente una fe y una sincera admiración por el joven pintor español que trabaja y realiza su obra en las Baleares. Coll-Bardolet ha radicado en Bélgica mucho tiempo, y ha hecho sus mejores y más sabios estudios de pintura en la escuela de Bruselas, al lado de maestros ilustres como «Monsieur» Bastien. Coll-Bardolet siente una gratitud y fervorosa amistad para ese hombre eminente y justo que lo ha confortado lejos de España.

Zuloaga le habla y le pregunta como si perteneciera ya de antiguo en el círculo de sus amistades; Zuloaga es generoso y estima los años de lucha en la juventud de talento y de ética intachable. Se habla de técnica en la pintura y se entabla un coloquio sobre la bondad y firmeza de los colores.

Coll-Bardolet está radiante y «sentimos» que le agrada el conocimiento personal del maestro español, honor y gloria de la pintura contemporánea.

El tiempo ha pasado y las horas avanzan en la noche. Salimos. Las pocas personas que quedan en el «restaurant» se medio levantan respetuosas al paso del maestro. «Buenas noches, don Ignacio. Zuloaga tiene el afecto del pueblo, y todo Madrid lo estima y lo idolatra orgulloso de su posesión.

Zuloaga siente necesidad de descanso. Acompañamos al maestro a su estudio en la serenidad y pureza de esta noche cálida. Al extremo de la calle Mayor tercemos a la izquierda y atravesamos el acueducto con dirección a la plaza de Gabriel Miró. Un aire tibio ya de verano acaricia la piel y envuelve nuestras personas. La copa pomposa de los castaños brilla a la luna que riela esplendente e ilumina el suburbio en toda su potencialidad.

Zuloaga continúa hablando a Coll-Bardolet de la persistencia de los colores y eficacia de los mismos.

«Buenas noches, don Ignacio»: es la voz respetuosa del sereno por el que nos acercamos que hemos llegado. Estrechamos la mano de Zuloaga y «sentimos» que estamos solos... Madrid, 1945.

Premio "Cuatro de Marzo"

Por Adolfo AZCARRAGA

«Lo que somos y lo que hemos de ser, sólo a los españoles nos incumbe y ya lo hemos dirimido en nuestra Cruzada. Si entonces nos lanzamos solos, con nuestra razón y el valor de nuestro corazón a la empresa gloriosa de seríamos capaces después de nueve años de preparación para defender nuestra soberanía o nuestras libertades». — FRANCO.

(Viene de la primera página)

pre, el alma nacional. Si, Castilla forjó a España. El proceso es sobradamente conocido. Pero merece la pena recordar en estos días cuáles fueron las específicas virtudes castellanas que condicionaron nuestra Historia.

Castilla simboliza en un principio, la «resistencia». Cuando Castilla era el «pequeño rincón» de que habla el poema de Fernán González temeraria avanzaba contra el Islam potente, sus hombres muy alejados de la corte leonesa se habituaban a obrar por cuenta propia. El peligro constante hace que estimen con mayor justicia la fuerza del enemigo, y en beneficio de toda la España cristiana, sostiene la lucha antislámica, con más coraje y decisión que nadie. Muy pronto disponen de una caballería superior a la de León y tan audaz que sólo siete años después de Calatayud, en impetuosa cabalgata, saqueara a Córdoba. Pero la resistencia castellana no se limita a combatir al invasor. También actúa frente a usos extraños e los suyos, rechaza el Fuero Juzgo para seguir rigiéndose por sus costumbres locales, influidas de germanismo visigótico y en buena parte heredadas de primitivos usos ibéricos. La más profunda raíz de lo español. Castilla dejó bien enterañada en España su teracidad en la resistencia. Se podrían aducir muchas pruebas, más bastará recordar los nombres de nuestras más resonantes «popeyas». Reconquista, Contrarreforma, guerras de la In dependencia y de Liberación. La epopeya del descubrimiento es la fuerza de la resistencia, ya transformada por la inercia en expansión al derrumbarse la amenaza del Medievo.

Junto a la resistencia, la «lealtad». Rodrigo Díaz de Vivar es la personificación de esta virtud de «Castilla la Gentil», según la llamada el valiente Alvar Fáñez, primo «cormano» del Campeador y limpio espejo de él también de fidelidad. La lealtad del Cid al Monarca vibra en múltiples parajes del poema: cuando, ya deterrado, abandona presuroso esta cerca y «con Alfonso, mio señor, non querría lidiar; en los repetidos presentes que le envía, acompañados siempre de mensajes en que se reconoce por vasallo... Y no sólo se muestra fiel al Rey; lo es en todo tiempo a su palabra. Cuando pone en libertad al conde de Barcelona y éste parte receloso de que el Cid pueda arrepentirse, el Juglar de Medinaceli comenta, con ingenua indignación, que no haría tal don Rodrigo «por quanto en el mundo nã pue jamã cometido una deslealtad...» No se arguya que todo esto no es más que poesía; he desdenado numerosos ejemplos de más concreta determinación histórica, porque la poesía es, precisamente, clave de los pueblos, el más puro reflejo de la naturaleza e ideales de una raza. Anotemos de paso que el castello fué el primer romance ibérico en que se cultivó la poesía. Y recordemos la

frase: «A los pueblos no los ha movido nunca más que los poetas...»

Por último la «unidad». La unidad «ra clásica», que, por serlo de modo auténtico, había de estar necesariamente teñida de universalidad. Nuestra Historia «evidencia que aquellos hombres de los pueblos y lugares de la estepa castellana poseyeron el espíritu menos aldeano que cabe imaginarse. Acaso afluyera en ellos la fuerza elemental del paisaje castellano bajo el azul sutil, la llanura placida, amplia, indefinida... Lo cierto es que en la Reconquista falta un ideal colectivo hasta que Castilla prevalece en la política peninsular. Castilla dirige la unificación, exhumando la idea nacional isidoriana — en secular eclipse durante la invasión árabe —, porque es ella la que comprende con más pasión y generosa perspectiva que las demás comarcas la vida total de España. Y al propio tiempo, bien anclada en lo ancestral, se dedica a una tarea innovadora, universalista: gira el ideal de la cultura «80 grados. Ya no se orienta hacia el Sur, por la cultura árabe sino hacia Europa, de donde irradian sus fulgores la abadía de Cluny.

Un 4 de marzo, en Valladolid, afirmaba José Antonio: «Castilla no ha podido entender lo local nunca. Castilla sólo ha podido entender lo universal...» Sus palabras resonaban claras, enteras, definidas. Aquel día se proclamaba la Unión de Falange con las J. O. N. S., y fué realmente acertado elegir por tribuna a aquella noble ciudad que antaño presenciara el matrimonio unificador de Fernando e Isabel. En el nuevo organismo allí constituido — como en el alma de todos los hombres e instituciones políticas que al correr de los siglos han dado gloria a España — había germinado hondamente el fermento castellano. La «resistencia» abobada combativa, a todo excitismo disgregador y deletéreo; la «lealtad» absoluta, fiel y desinteresada a los jefes; la vehemente pasión por los campos de España para luchar contra todas las secesiones, políticas o de clase; y concluyó con un grito estremecedor: «Castilla otra vez por España!»

Han pasado once años. La fidelidad y el heroísmo de millares de caídos hicieron triunfar la enseña que allí fué levantada... y hoy empiezan a oírse algunas voces insinuantes y cautas, o desvergonzadas y amenazantes, que nos hablan de arriar la bandera...

Es evidente que nuestro pueblo se halla sujeto, como todos, a la circunstancia. Pero lo esencial que frente a las variaciones del tiempo seguirá siendo decisivo ese fermento que Castilla trasfundió a toda España. Y yerra torpemente el que crea que puede imponerse por la añagaza o por la fuerza. Que lo intenten si quieren... Hoy España entera — al menos la España con que habrían de contar nuestros hipotéticos enemigos — es Castilla. Por-

que — tanto monta — como Castilla sienten sin dejar de ser ellas mismas todas las regiones españolas.

Y por que simboliza nuestra unidad y es depositario de nuestra lealtad podríamos ser llamados otra vez a la resistencia con las mismas palabras con que Fernán González según nos refiere el infante con Juan Manuel, alentaba a sus vasallos fatigados: «Amigos por las heridas non lo dexemos, ya estas heridas nuevas ya agora ne darán nos farán que olvidemos las que nos dieron en la otra batalla».



Los premios del Sorteo especial de la Lotería

Madrid. — El sorteo especial que se ha de celebrar en Madrid el día 24 de marzo de 1945, consta de dos series de 56.000 billetes cada una, al precio de 250 pesetas el billete, divididos en décimos de a 25 pesetas; distribuyéndose 9.762.600 pesetas en 7.643 premios para cada serie, de la manera siguiente:

Uno de 2.000.000 de pesetas; uno de 1.000.000; uno de 300.000; dos de 50.000 diez de 15.000, total 150.000; 1.544 de 2.500, total 3.860.000; 99 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio primero, total 247.500; 99 idem para los 99 números restantes de la centena del premio segundo, total 247.500; 99 idem para los 99 números restantes de la centena del premio tercero, total 247.500; dos idem de 20.000 pesetas cada una superior al del premio primero, total 40.000; dos idem de 10.000 pesetas idem para los del premio segundo, total 20.000; dos idem de 5.175 idem para los del premio tercero, total 10.350; 5.999 reintegros, de 250 pesetas cada uno, para los números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio primero, total 1.399.750 pesetas.

ESTOMAGO e INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrez, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Para sus compras a Plazos acuerde siempre QUILLET

P.º Generalísimo, 50 bis - PALMA

Academia CCC

APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

¡Aprenda a coser en su casa!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirla como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

es una necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones... ¡GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO!

Las alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a las lecciones que realizan en este Centro modelo de enseñanza. Pidamos la lista de las últimas diplomadas... y preguntélas por CCC, la Academia que SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE.



HERNIADO

Si Ud. sufre hernia, desconfíe de los bragueros contruidos en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato «Super Obturador Ideal Automático», no es propiamente un bragero, sino pequeño dispositivo (ocupa un solo centímetro) que obtura totalmente el orificio herniario. No lleva tirantes bajo nalgar. Antes de adquirir un bragero, conozca nuestro sistema. Fac. de pago. Modelos desde 100 pesetas. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, solo y exclusivamente el miércoles día 21, donde recibirá en la Clínica del doctor Enrique Pascual — Protectora. 21 — de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa. INSTITUTO ORTOPEDICO DE ESPAÑA. Atgón, 88 y Viladomat, 175. BARCELONA. (C. C. S. núm. 5471).

Las prácticas de nuestros marinos mercantes

Por Francisco de VELEZ

HASTA nuestra guerra y las beneficiosas reformas que el Estado español ha introducido en todos los órdenes de la Administración pública y concretamente en lo que atañe a las actividades marítimas, todo aquel que aspiraba a tomar el título de oficial de barco mercante debía poseer como condición necesaria una gran dosis de perseverancia y más aún de paciencia para no dejarse vencer por las grandes pruebas que le aguardaban.

El futuro oficial de marina mercante, una vez ingresado en alguna Escuela Náutica y después de cursar y aprobar en ella las enseñanzas teóricas correspondientes, había de completar conocimientos y terminar su formación mediante indispensables prácticas de navegación sin las cuales no se le podía expedir el título de oficial.

Y esto era lo terrible, porque la realización de tales prácticas requería ser admitido como «agregado» en alguna compañía armadora, y como tales plazas escaseaban mucho en comparación al número de solicitantes las obtenían aquellos privilegiados que podían disponer de un protector decidido, en el mundo de los navegantes, y esto, como se comprenderá, no estaba al alcance de todas las fortunas.

Había alumnos distinguidos en la teoría de la navegación que, tras larga espera y viendo que, por la edad, les urgía resolver su situación en la vida, hubieron de cambiar de rumbo y renunciar a su vocación primitiva por las mayores facilidades que les ofrecía otra profesión. Y muchos que por su gusto habrían sido marinos, acabaron dando lecciones de matemáticas o colocándose en una Compañía de Seguros.

El Generalísimo Franco, atento al interés primordial de la Patria y también al secundario, pero muy respetable, de tanta vocación frustrada,

dictó medidas protectoras para la marina mercante, tan necesitada de incremento, y para las aspiraciones de su futura oficialidad tan falta de elementos para terminar sus estudios.

De momento, y mientras se habitaban medios más eficaces, la subsecretaría de la Marina Mercante dió una orden obligando a todos los armadores a conceder una plaza de «agregado» en cada buque de más de mil toneladas. Poco después la Empresa Nacional Elicano habilitó uno de los barcos que poseía, el «Castillo Javier», para que sirviese de buque, escuela de marinos mercantes, y, considerando aún escasos estos elementos, adquirió un velero danés y lo dedicó igualmente a buque escuela con lo que dispone de dos navas, cuyo exclusivo fin es el de facilitar las prácticas a los alumnos de Náutica, y estas plazas, aumentadas con las que obligatoriamente ofrecen los barcos particulares de determinado tonelaje, son suficientes, de momento, para satisfacer las necesidades de nuestras escuelas de marinos mercantes sin que éstos tengan como antes, que sufrir una pausa forzada, y casi siempre excesiva, entre su formación teórica y las prácticas de navegación que completan su carrera.

Una decena de alumnos puede embarcar en cada uno de estos buques-escuelas para marinos mercantes. Y, si preciso fuera, tanto el «Castillo Javier» como el «Estrella Polar» aumentarían sus plazas o se habilitaría una tercera escuela a bordo de un nuevo buque con tal de que no se interrumpa el ritmo acelerado con que el Estado Español atiende a las necesidades de nuestra marina, sin regateos ni vacilaciones a fin de que ésta adquiera el rango y la potencia que el interés de la patria reclama, en el más corto plazo posible.

Sosnkowski, héroe de Lwow en la lucha contra los alemanes en 1939, acusado de traición por Stalin

Destituído por exigencias de Rusia por haber protestado del abandono en que se dejó a los patriotas sublevados en Varsovia

Vive en el Canadá retirado de toda actividad política

Más de un millón de bajas ha tenido el ejército polaco desde 1939

Casimiro Sosnkowski, ex comandante jefe del ejército polaco, designado por Raczkiewicz como su sucesor en la presidencia de la República, surge de nuevo a la actualidad. Caido en desgracia por los designios de Moscú y sumido en el silencio desde hace varios meses, se le ha resucitado en la conferencia de Crimea, mientras se discutan los planes conformes a los que se va a constituir la nueva Polonia de la postguerra.

Perce, según noticias procedentes de la capital británica, salidas a la luz con motivos de las agrias y belicosas censuras con que fueron acogidos en los medios polacos los acuerdos fraguados por las tres grandes potencias sobre aquel desventurado país que Stalin, para dar mayor fuerza a su tesis, trajo en cartera una orden acusatoria de traición contra la prestigiosa figura del ejército polaco, héroe de Lwow en septiembre de 1939 contra los alemanes.

Se dice que esta orden secreta de Sosnkowski contiene una invitación a las tropas de la resistencia polaca para que evitasen a todo trance una colaboración con los soviets y se disolviesen o alistasen en las formaciones alemanas antes de encuadrarse en el ejército ruso. Una copia de esta orden, hallada al parecer por los soldados bolcheviques en sus últimas operaciones, ha sido dada a conocer por Stalin a Churchill y Roosevelt en el crítico momento en que se discutía en Yalta el futuro de la nación polaca.

Los círculos polacos internacionales han desmentido la existencia de esta orden y aseguran que el gobierno exiliado de Londres mandó a sus fuerzas clandestinas que siguiesen la resistencia y se abstuvesen de crear conflictos con los rusos.

Los apasionados comentarios sobre la existencia o veracidad de la orden en cuestión están rodeados del silencio oficial, pero el caso es que en los círculos londinenses se afirma que ha influido decisivamente en Churchill y en Roosevelt para aprobar los planes presentados por Stalin. Con ellos se pone en entredicho la conducta de uno de los mejores generales polacos y se establece una situación de recelo y de inferioridad para con el gobierno exiliado de Londres mientras se estudia en Moscú la formación de un gobierno nacional que será impuesto a Polonia hasta que ella decida en un plebiscito el que ha de regir en el futuro.

El general Sosnkowski tiene en la actualidad 60 años. Al ser destituído del cargo de jefe del ejército polaco, en los últimos días de septiembre del año pasado se trasladó a Canadá, donde vive inabundante en toda actividad política. Como se sabe críticamente muy duramente el abandono en que sus aliados habían dejado a los combatientes polacos durante los 63 días de lucha que siguieron a la sublevación de las fuerzas clandestinas de Varsovia. En esta gesta heroica fueron sacrificados 200.000 polacos, metidos en campo de concentración 400.000 y destruida la hermosa ciudad. De sus 200 iglesias solamente cuatro quedan en pie.

Las manifestaciones de Sosnkowski fueron mal acogidas en los medios aliados y acremente condenadas en la U.R.S.S. El gobierno polaco se halló ante un grave y delicado conflicto que no sabía cómo resolver. Mikolajczyk defendió a Sosnkowski; Raczkiewicz, en calidad de presidente de la República puso el veto a su destitución exigida por Rusia como condición indispensable para llevar adelante las negociaciones polaco-rusas.

El presidente y el jefe del gobierno polaco aceptaron por fin la destitución de Sosnkowski, sin que mejoraran por ello sus negociaciones con Rusia. Convenia, naturalmente, a la U. R. S. S. quitar de enfrente a futuros contingentes de falta militar que, como Sikorski, Sosnkowski, Anders y otros se opusieran a sus ambiciones en Polonia. Había designado ya en las comunistas Rola Zelanski y Berling a los futuros jefes del ejército de pueblo bajo el Comité de Lublin.

Antes de la guerra europea, Sosnkowski colaboró con el mariscal Pilsudski en la creación y organización del ejército polaco y combatió contra el bolchevismo hasta alcanzar la paz victoriosa de Riga en 1921, gracias a la cual se restituyó la línea Curzon, establecida en 1919. Cuando Sikorski ocupó la presidencia del gobierno, fue Sosnkowski ministro de la Guerra. En 1937 estuvo en París al frente de una comisión encargada de armonizar la estrecha colaboración militar entre ambos países y unificar los planes de los Estados Mayores.

Al estallar la guerra era comandante adjunto del mariscal Smigli Rydz y se lanzó inmediatamente a la defensa polaca recibiendo el mando del sector meridional del frente. Fue el jefe del ejército de Lwow, uno de los que con más bravura se batieron contra los alemanes. Tres divisiones de infantería cercadas por siete divisiones de infantería, una división acorazada, una unidad blindada y machacada constantemente por la aviación alemana se defendían con valor inimitable. Cuando Sosnkowski llegó en avión a la plaza situada la fuesas defensoras habían sido reducidas a la mitad de sus efectivos. Organizó las tropas que quedaban y de 13 al 20 de septiembre forzó la retirada a través de las líneas adversarias sin cesar de combatir. No pudo evacuar los heridos que quedaban tendidos en el campo de batalla. El general siempre en primera línea, con el fusil en la mano no pensó en capitular. El 26 de septiembre coronó su retirada. Solo quedaban a su lado 3.000 combatientes. Les ordenó que se dispersasen por el campo e internasen hasta alcanzar la frontera.

participaron 100.000 polacos y tuvieron 60.000 bajas. En Narvik tuvieron 500 y en Tobruk 600.

Luego han participado en la guerra de Sicilia, en la invasión de Francia. Se calcula que las bajas sufridas por el ejército polaco desde el primero de septiembre hasta la actualidad pasan del millón.

El 12 llegó a París y se puso a disposición del primer gobierno exiliado recientemente constituido en la capital de Francia. Ladislao Raczkiewicz le nombró su sucesor para la presidencia de la república en el caso de que el cargo quedase vacío antes de acabar la guerra.

Muerto Sikorski en el accidente aéreo de Gibraltar fue designado para jefe del ejército polaco el 10 de julio de 1943.

En Londres fue herido durante un bombardeo alemán.

En diciembre de 1943 visitó en Oriente Medio el ejército polaco creado a partir de 1942 con prisioneros libertados de Rusia, huídos de los campos de concentración y emigrados de Polonia. Este ejército combatió en Italia y sigue combatiendo en Italia mientras los rusos han ocupado su patria y encarecían a los hermanos de armas y de raza que han luchado clandestinamente contra la dominación alemana.

La lucha de 1939 costó al ejército polaco 200.000 bajas entre muertos y heridos. Alemania hizo 420.000 prisioneros, Rusia 49.000. En la huida de la patria ocupada perecieron 10.000. En la campaña de Francia de 1940

perdida de apetito, acidez, sueño intranquilo, irritación, falta de ánimo y de vigor, son síntomas totales o parciales de entorpecimiento intestinal. Así es que no juegue con el estreñimiento. Pruebe las Píldoras de Brandreth contra el estreñimiento. Para normalizar el flujo biliar y ayudar a restaurar la normalidad intestinal, Píldoras de Brandreth, enteramente vegetales.

C. C. S. 6399

De venta en todas las farmacias

YOGHOURT Frigo



NORIT
LAVA LANA Y SEDA

Venta Eritaña

Carretera de Sóller - Bifurcación de Valldemosa

BAR-RESTAURANTE

ESPLENDIDO SALÓN - COCINA AL GUSTO MAS EXIGENTE - TAPAS - CAFE EXPRES - LICORES

ANIS LORITO

ACEYTE YNGLES

C. S. 150

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Oposiciones y Concursos

(Especial para Baleares)

OPOSICIONES A INGRESO EN EL CUERPO PERICIAL DE CONTABILIDAD DEL ESTADO.

El Ministerio de Hacienda ha convocado oposición pública para ingreso en el Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado, para proveer 17 plazas vacantes en la escala activa, y 10 más, que constituirán la de aspirantes en expectativa de destino con derecho estos últimos a ocupar, con carácter interino, en la última clase, un número de plazas igual a las reservadas a individuos del Cuerpo que hayan sido nombrados para los cargos a que se refiere el Decreto de 21 de julio de 1931.

Los que pretenden tomar parte en estas oposiciones deberán tener 20 años cumplidos antes del 15 de octubre de 1945, sin que pueda cursarse instancia alguna pretendiendo dispensa de este requisito.

Los ejercicios darán comienzo el 15 de octubre de 1945 y hora de las dieciséis en el local que ocupa la Intervención General de la Administración del Estado.

Las solicitudes para tomar parte en las oposiciones irán dirigidas al Interventor general de la Administración del Estado, escrita y firmada por el solicitante. En ella harán constar su nombre y dos apellidos, que es español, varón de estado seglar, natural, edad, domicilio, que no está sometido a procedimiento judicial y los documentos que acompañe en justificación de su derecho.

Dichas solicitudes se presentarán en el Registro de la Intervención General de la Administración del Estado (Ministerio de Hacienda) a las 11 durante las horas hábiles de oficina, desde el 1 al 31 de agosto inclusive, de 1945, a las trece horas, rechazándose todas las que se remitan por correo, en cualquier tiempo, y las que se presenten en el Registro fuera de dicho plazo.

La relación de los documentos exigidos en la convocatoria y el programa de las materias así como las reglas por las que ha de regirse estas oposiciones se insertan en el Boletín Oficial del Estado del día 22 de febrero.

OPOSICIONES A OFICIALES DE PRIMERA CLASE DEL CUERPO TECNICO DE ADMINISTRACION CIVIL.

El Ministerio de Agricultura ha convocado oposiciones para cubrir plazas de Oficiales de primera clase del Cuerpo Técnico de Administración Civil, dotadas con el haber anual de 6.000 pesetas, y otras 16 de aspirantes, que quedarán en expectativa de ingreso, sin perjuicio de que puedan acumularse a aquellas las vacantes que ocurran en dicha clase hasta la terminación de los ejercicios.

Podrán concurrir a ellas los españoles de ambos sexos que habiendo cumplido 20 años de edad no excedan de 45 y ostenten título de Licenciado en Derecho, así como los Auxiliares de dicho Ministerio sin necesidad de título y cualquiera que sea su edad, siempre que lleven cuatro años de servicio en el mismo.

Para tomar parte en estas oposiciones habrá de solicitarse en instancia dirigida al Ilmo. señor Subsecretario del mencionado Ministerio donde se consignará el nombre y dos apellidos, pueblo de naturaleza, residencia actual, domicilio y demás circunstancias que concurrían en el solicitante. Dichas instancias deberán acompañarse de los documentos exigidos en la convocatoria y reintegradas conforme a las prescripciones de la vigente Ley del Timbre, se presentarán en el Registro General del Ministerio hasta el día 31 de marzo de 1945.

Los ejercicios darán comienzo pasados seis meses de la fecha de la publicación del programa en el Boletín Oficial del Estado, el Tribunal señalará día, hora y local en donde hayan de celebrarse.

Las plazas que se cubran en esta oposición serán necesariamente en provincias, no pudiendo los opositores aprobados solicitar destino en Madrid hasta que hayan prestado servicios efectivos durante dos años en provincias. Se exceptúan los Auxiliares que hayan sido aprobados y que se encuentren en situación de servicio activo, los cuales podrán continuar en sus respectivos destinos sean Centrales o provinciales del Departamento.

CONCURSO A PLAZAS DE FUNCIONARIOS COLONIALES O DEL PROTECTORADO.

Se ha convocado concurso para la provisión de dos plazas, para funcionarios coloniales o del Protectorado, vacantes en la Dirección General de Marruecos y Colonias, con 5.000 pesetas de sueldo y otra con 4.000 consignadas en los vigentes Presupuestos del Estado (Presidencia del Gobierno—Dirección General de Marruecos y Colonias).

Para tomar parte en dicho concurso será condición precisa ser funcionario administrativo colonial o de la Escala Auxiliar del Cuerpo General Administrativo del Protectorado. Las instancias, debidamente informadas por el Jefe inmediato del solicitante y dirigidas al Ilmo. señor Director General de Ma-

ruecos y Colonias deberán presentarse dentro de un plazo que finalizará el día 23 de marzo, en el Organismo o Centro en que el interesado preste sus servicios, que las cursará por conducto reglamentario y con el informe a que se ha hecho referencia, a la Dirección General de Marruecos y Colonias.

A las solicitudes, se acompañarán los justificantes de los méritos y servicios que se aleguen.

Oposición a Cátedra de Astronomía. — La Dirección General de Enseñanza Universitaria ha anunciado, para su provisión en propiedad, por oposición directa, turno único, la Cátedra de «Astronomía» de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Santiago, dotada con el sueldo anual de entrada de 12.000 pesetas.

Para ser admitidos a estas oposiciones se requiere: ser español; haber cumplido veintinueve años de edad; presentar un trabajo científico escrito expresamente para la oposición y haber desempeñado función docente o investigadora efectiva, durante dos años como mínimo, en Universidad del Estado, Institutos de Investigación o Profesionales de la misma, o del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, o ser Profesor Numerario de Escuela Superior o Catedrático de Centros Oficiales de Enseñanza Media.

Las instancias habrán de dirigirse al Ministerio de Educación Nacional en un plazo improrrogable que finalizará el día 11 de mayo próximo.

Todas las solicitudes que lleguen al Registro General de dicho Departamento una vez caducado el plazo de presentación serán consideradas como fuera de éste y, en consecuencia, excluidas de la oposición sus firmantes.

El referido plazo se entenderá ampliado hasta el día 19 siguiente para la recepción de instancias de aspirantes residentes en las Islas Canarias y posesiones de África, y las instancias deberán ir acompañadas de los documentos exigidos en la convocatoria.

Concursos de traslados a Cátedras. — Se han convocado concursos de traslados a las Cátedras de «Fisiología General y Química Biológica y Fisiología Especial», vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid, y de «Patología y Clínica Quirúrgica», primer, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid.

Podrán optar a las instancias los Catedráticos numerarios y excedentes de disciplinas iguales o análogas legalmente a las vacantes y Auxiliares numerarios que tengan reconocido este derecho.

Las aspirantes elevarán sus solicitudes, acompañadas de las hojas de servicios, al Ministerio de Educación Nacional, por conducto y con informe del Jefe del Centro donde sirve, en su caso, dentro de un plazo improrrogable que finalizará el día 1 de abril próximo.

Oposiciones a vacantes de Direcciones de Escuelas Graduadas. — Se ha convocado oposición para proveer, en propiedad definitiva, las Direcciones de las Escuelas anejas siguientes: Maestros: Córdoba, Guadalajara, Madrid (Rufino Blanco), Salamanca y Toledo. Maestras: Pontevedra y Zamora.

Podrán tomar parte en esta oposición todos los Maestros y Maestras nacionales que se encuentren en activo servicio, los procedentes de la Escuela Superior del Magisterio y los Licenciados en la Sección de Pedagogía.

Es requisito indispensable para todos ellos el de carecer de nota desfavorable a consecuencia de expediente de depuración o gubernativo, por lo que los Jefes de las Secciones Administrativas no admitirán peticiones que no reuman esta condición.

En un plazo que finalizará el día 10 de abril próximo, los aspirantes dirigirán sus instancias a la Sección Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia donde radiquen las Direcciones vacantes a que deseen optar, acompañando hoja de servicios, certificada, o copia del Título Profesional, si se tratase de procedentes de la Escuela Superior del Magisterio o Licenciados en la Sección de Pedagogía, y la cantidad de sesenta pesetas en concepto de derechos de examen, cuyo abono se justificará mediante recibo, que expedirá la Sección Administrativa uniéndose a la documentación; además abonarán los derechos correspondientes por formación de expediente.

Para cualquier ampliación sobre estas noticias, diríjense a «GUA», Fernanfior 6, Madrid. Teléfono 10332.

Conferencia del profesor rumano Nicolás Herescu

Madrid. — En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el profesor Nicolás Herescu, catedrático de Lengua y Literatura latinas de la Universidad de Bucarest, ha pronunciado una conferencia sobre «Cátulo, primer rumánico». Presidieron don Pascual Galland, director del Instituto «Antonio de Nebrija»; el director general de Enseñanza Universitaria, el secretario del mismo Instituto y el Ministro de Rumanía.

El conferenciante desarrolló su lección en castellano y expuso la biografía del poeta latino, cuyos textos examinó. Estudió los viajes realizados por Cátulo y las figuras que inspiraron sus poesías, especialmente la de Clodia. —(Cifra)

El duque de... ha dimitido la gobernación de Bahama

SU PERIODO DE... CONSIDERA COMO PROGRESIVO DE ESTAS... Londres.—El Duque... gobernador de las Islas... El período de... que son nombrados... nadores británicos... de Windsor—que fue... glateria con el nombr... do VIII— tendrá et... de finales de abril.

Según los fundamen... ses que han vivido... Duque de Windsor... considerado como... Ganó la admiración... cooperación de todos... y partidos, con exce... grandes hombres de... que se opusieron... sus reformas económic... les.

Se cree que los... Windsor saldrán... de las Islas Bahama... blecerse en Francia... mente en París.—E... RESERVA Y POSIBLE... FRANCIA.

Nueva York.—El... Windsor, que ha... cargo de Gobernador... de las Islas Bahama... pondera a las llama... cas que le han dirij... riodistas norteamerica... pedirle declaraciones... su decisión. Por que... censura existente... vimientos de las pers... ha prohibido a la Pan... Airways dar detalle... cionado con los via... da haber proyectado... Se afirma sin confirma... ahora, que el Duque... en su pensan trasladar...

Un abrigo de... valorado en 24... dólares, por... mujer de Roose...

SE LO HAN REGALADO PELETEROS CANADIENSES. Washington.—La... ción norteamericana... Jefe del Estado... pero, en cambio, no... da acerca de su espos... La señora Roosevelt... este asunto con los... referirse a un obsequio... bían hecho los pele... dienses. Dicho obsequio... en un abrigo de vis... en 24.000 dólares. Dijo... pensado, como ya ha... ocasión, donar este... neficio de la caridad... ses obsequiantes hab... tado el desecho de que... ella personalmente... en estos últimos tiempos... cibió varios regalos... plo — explicó — cuando... renja de Casablanca... envió una pesada cor... aunque, naturalmente... suado usarla, y el regalo... chido como pieza de... al biblioteca de Hyde... de Park es la residencia... ga de la familia Roose... El Presidente ha regala... trimonio nacional.—E...

Unico, supremo, Coñac Viejo



TERRA
Producción...

Unico, supremo, Coñac Viejo



TERRA
Producción...

Comentarios

Situación ferroviaria

Del brillante informe del Ministro de Obras Públicas, pronunciado ante el Pleno de las Cortes hace unos días, interesa destacar hoy la parte en que estudia la situación ferroviaria en nuestra Patria, y que constituye un grave problema de extraordinaria complejidad, y que actualmente gracias al ilimitado esfuerzo— así aunque sea exageración— de cuantos han cooperado a despejar la crítica situación de este trascendental aspecto de la Economía nacional se encuentra en vías de franca solución, y permite esperar fundamentalmente en breve, dentro de la relatividad de una labor ingente sobre toda ponderación que exige largo tiempo para ser llevada a término, pueda contar España con una extensa y bien ordenada red de ferrocarriles que hoy por hoy son el sostén de todo el transporte, ya que el que se realiza por carretera difícilmente podrá llegar a competir por los múltiples engranajes que intervienen en la complicada maquinaria.

Imposible en los estrechos límites de un comentario analizar detenidamente la labor efectuada, tan solo un somero recordado por todo el ámbito ferroviario que permita formar un concepto de la trascendencia del problema y de la tarea decidida en el corto tiempo de unos años.

El código está de cosas con prisa y contradictoria legislación en frase del Ministro, fue lo que se presentó a la consideración del nuevo Régimen una vez terminada la guerra de liberación, por lo que fue forzoso proceder con energía para poner orden a tal estado de cosas, y así se recurrió al remedio anticipado de las concesiones, único medio viable para poder entrar de lleno en la reorganización de los ferrocarriles que aparecieron sujetos a distintos planes y para expansión de la red, con resultados totalmente negativos. Y a más de esto, que pudiera denominarse consustancial al problema aparecía un desorden material consecuencia directa de los destrozos causados por los rojos tanto en acciones de guerra como en sus sistemáticas destrucciones en la porción de España bajo su dominio.

Uno y otro se atendió desde el principio y los resultados obtenidos no pueden ser más benéficos por cuanto funcionan hoy gran número de kilómetros en las que parecía no ser posible remediar tantos daños causados y lo mismo en lo que respecta al material en gran cantidad inservible, y no obstante merced a una acertada clasificación hecha por el Ministerio de Obras Públicas en estos años se ha podido formar el Plan de Ferrocarriles primer y definitivo paso para la solución del problema.

Es tanta la importancia de la labor realizada en el Ministerio que regenta el señor Peña Nieto que precisa dedicar sucesivos trabajos a poner de relieve la trascendental empresa junto a los éxitos conseguidos.

Elecciones en Finlandia

Estocino.— Los resultados provisionales de las elecciones finlandesas son los siguientes: partido socialdemócrata y pequeños campesinos 334.832; partido democrático (tendencia comunista) 328.961; partido campesino 197.237 votos; partido popular 130.536; partido sueco 121.088; partido progresista concentración 72.883; partido sueco campesino 79.380; partido radical 66.210. — Efe.

Rápidos avances aliados en la llanura de Alsacia

(Viene de la 1.ª página)
**EL SACRIFICIO DE UN AVIA-
DOR ALEMÁN**

Berlin. La destrucción del puente ferroviario de Ludendorff, al Este de Remagen se debe al sacrificio de un aviador alemán que se arrojó sobre su tramo principal con su aparato cargado de bombas, dice la O.I.I. La explosión ha causado daños en los pontones instalados por los norteamericanos. — Efe.

HA COMENZADO LA REPARACION DEL PUENTE DE LUNDENDORFF

París.— El derrumbamiento del tramo central del puente de Ludendorff, frente a Remagen no ha tenido las consecuencias que en su principio creyóse. Ha comenzado su reparación y se espera que en breve pueda ser utilizado de nuevo, informa el correspondiente de prensa combinada. El hundimiento se produjo por el enorme peso a que se vio sometido y por el debilitamiento ocasionado por explosiones e impactos de la artillería alemana. La parte del puente que se derrumbó lle-

vaba va varios días cerrada al tráfico, y solo se permitía la circulación durante breves intervalos de tiempo. Cuando se hundió no había ningún vehículo sobre el puente. — Efe.

BATALLONES NORTEAMERICANOS, DIEZMADOS

Berlin. — Después de intensa preparación artillera, contingentes del VII Ejército norteamericano reanudaron sus ataques contra las fortificaciones del Oeste y Norte de Sarreguemines. Según la O.I.I. participan en las operaciones importantes contingentes aéreos. Han sido diezmados varios batallones norteamericanos por la acción del fuego cruzado de los alemanes. — Efe.

EISENHOWER, VISITA EL FRENTE

París. — Eisenhower ha visitado los frentes de batalla del III Ejército que marcha rápidamente muy a retaguardia de los potentes fuerzas de defensa alemanas en la cuenca del Sarre, comunica el correspondiente de prensa combinada. — Efe.

ESPECTACULOS

GACETILLAS Guía del espectador

LA COMPANIA DAVO-ALFAYATE
Todas las actuaciones y cada una de ellas han constituido un verdadero éxito, tanto artístico como de público. Consecuentemente, éste es el mejor elogio que pudiera hacerse de la Gran Compañía de Comedias de Davó-Alfayate; pero por sí ello no fuera más que suficiente para asegurar la temporada de Pascuas, en nuestro aristocrático primer Coliseo, diremos, que tanto en la capital de la Corte como en las poblaciones de primerísimo orden, los éxitos unánimes de público y crítica que han venido escuchando Davó-Alfayate, han dado lugar a que tuvieran que prorrogarse todas sus actuaciones, permaneciendo en la cartelera de los teatros durante varios meses. Tal ha sucedido últimamente en Barcelona y Valencia, población ésta última, donde, por su compromiso con la Empresa del Teatro Principal, no les ha sido posible ampliar el plazo inicial de sus actuaciones.

En sucesivos días daremos referencias más amplias sobre la misma y sirva la presente noticia como un adelanto de lo que sin duda alguna será la Gran Temporada de Comedia que prepara la Empresa del primer Coliseo para la próxima Pascua.

LA HISTORIA DEL CINE
nos la cuenta Eduardo Marquina y José Luis Sáenz de Heredia, nos dice «Cómo va el Cine». Mihura nos habla de la gracia de los hermanos Marx y Florian Rey nos explica «Una lección de Cine». Son unos cuantos de los numerosos y seleccionados trabajos, que presenta

Celuloide
el alarde editorial de «MARCACA», que aparecerá inmediatamente.

Rafael Medina y su orquesta

Mañana hará su presentación en los salones de «Madrigal», Rafael Medina, el cantor tan conocido y aplaudido por nuestro público Medina, tras aquella larga enfermedad que le mantuvo alejado de sus actividades musicales, ha vuelto a ellas con tal entusiasmo, que se ha puesto nuevamente en cabeza de la lista de cantantes españoles de música moderna.

Con Rafael Medina debutará en «Madrigal» su orquesta, un conjunto magnífico que cuenta por éxitos sus actuaciones.

MADRIGAL
Presenta mañana en sesión de tarde y noche a
RAFAEL MEDINA Y SU ORQUESTA

El Ministro de Asuntos Exteriores pronuncia un discurso en la Rábida

Ante el Nuncio de S. S. y los representantes diplomáticos de toda América

«España llevó al Nuevo Mundo el espíritu del Derecho y la libertad de los pueblos»

(Viene de la 1.ª página)

vés de los siglos en una forma de gobierno profundamente popular, en la cual las conciencias individuales alcanzaban supremas garantías; que tanto en Castilla como en León, como en Aragón, se había anticipado la legislación quizá a todas las contemporáneas en el reconocimiento de los derechos de la personalidad humana, que limitaban los poderes estatales con participaciones tenaces y fuertes del pueblo que defendían las libertades individuales en fueros y leyes que superaban en actitud y fortaleza frente al Gobierno a los de las demás naciones de la época. No mandaban súbditos sumisos y poderes despóticos; el español es mal sujeto de tales experiencias. La profunda, intensa democracia española ha existido y existe siempre, a través de mil formas políticas diversas propias, nacionales, traídas de nuestra individualidad. Sin tomar vestiduras obligadas, contraindicadas a su gusto y civilización, sin abandonar los momentos de peligro, la necesidad de la defensa del Poder, siempre la voluntad del pueblo español ha acertado a expresarse y a producir en tal escuela sujetos de acción activa y firme.

AMERICA, CREACION DE ESPIRITUS LIBRES

Peró ocurría, además, señores, que al mismo tiempo, o muy poco después, y con todos los antecedentes que justa y sabiamente ha expuesto el Embajador de Portugal, partían para allá también los portugueses, animados de análogo espíritu peninsular, y cuyo espíritu fortalecido por actividades ejercidas en muchos decenios de viajes les hacía aptos igualmente para constituir la parte espléndida de América portuguesa que hoy culmina en la magnificencia del Brasil. Ha escrito el domingo último Sánchez Mazas: «Porque tú eres el novio marinero del mundo; Portugal».

Peró no acababa ahí la empresa de América. Muy poco después —nosotros no podemos ni debemos olvidarlo— hombres procedentes de otra gran raza europea, hombres de conciencia estrecha, en dura lucha, con peligros inherentes entonces a las crisis del espíritu, poblaron también aquellas tierras de norte del nuevo continente, y daban origen a la remota civilización de los Estados Unidos.

Es, pues, América toda la creación de los espíritus libres y aventureros procedentes de la primera expedición de los Reyes Católicos, procedentes de la expedición puritana inglesa. Así había de resultar el extenso y potente continente, agio, libre, no biamente dogmático que hoy admiramos en su unidad; porque para nosotros, españoles formados tradicionalmente en el sentido de la unidad al ver llegar a coincidencia a los diferentes pueblos de aquel continente, bien con forme a nuestra significación histórica y reciente. Los siglos mejores de creación americana española corresponden a nuestro especialísimo renacimiento jamás separado de la gran tradición de la Edad Media, ni de la inspiración católica, unitaria, impuso esencial de nuestra política. Ella implica la coincidencia, la conformidad, el gusto y la afección por la unidad humana, sólida, ferviente y animada de ideas. «Cómo ha de ser en consecuencia indiferente el gran hecho unificador americano? Hoy mismo presentamos el suceso de Chapultepec. Sin entrar en detalles ni en exámenes que serían ajenos a este momento, allí la coincidencia de todos los pueblos de América en un anhelo común. Y este anhelo y esta voluntad firme es para nosotros formados en la fuerte escuela teológica de la unidad del respeto a la persona humana, del sentido cristiano, profundo, de la vida una atractiva lección en lo esencial, satisfactorio. Coordinación de tres razas llamadas a repercusiones universales. Embajador del Perú en bella conferencia del Colegio de Abogados de Madrid, trató en términos de notoria elocuencia de nuestros grandes teólogos, filósofos, creadores del Derecho Internacional de siglo XVI, con lo que representan también modernas tendencias americanas. Por eso, nosotros y ellos, ellos si resultaran, creeríamos reconocernos en este principio de unidad que no desamamos para el mundo entero; pero a los cuales, nosotros, en nuestra vocación potente americana, nos sentimos particularmente atraídos.

dicho, una potencia americana y que nos ata indeleblemente con vínculos del espíritu y de la carne al progreso a la afirmación universal, a la potencia en el mundo del gran continente que descubrió aquel hombre maduro llegado un día a este convento de la Rábida. En tal espíritu nos acercamos nosotros a esta gran conmemoración americana y hoy, precisamente, es la conmemoración de un regreso la que celebramos. Celebramos el regreso de un gran continente fraternal, del que presidimos el nacimiento, y cuya presencia universal —repite— nos conmueve y nos llena de orgullo recordando cómo de aquí salieron nuestros fundadores, unidos a los otros de los grandes pueblos del norte.

LA CRUZ VENCEDORA

El mar del Terror ya no lo es para nosotros. Han desaparecido las turbias leyendas que asustaban a los marineros de Palos, a quienes hablaban de un Pedro de la Frontera que había encontrado un remo trabajado por hombres misteriosos, o las que hablaban del pájaro Rec, o de la aventura del obispo de Porto. El mar ya no es un secreto para nosotros. El Nuncio apostólico, en bellísimo discurso, aludió a la labor cristiana de España y de los demás pueblos europeos en América. La Cruz ha vencido al mar. En su servicio estamos fervorosa y constantemente. Como decía el señor Embajador de Brasil, el hecho de Colón, el descubrimiento de América, no es un recuerdo estático, es un hecho creador, fecundo, constante en nuestra vida. No entendemos del lado español la creación del continente americano como movimiento aislado en el que unos hombres afortunados, bien dirigidos por sus reyes, llevaron a América un sentido europeo de vida, un sentido cristiano. Ya sería mucho haberlo hecho. Para nosotros, el suceso vivo de Colón siguió vigente en nuestra historia creadora en dos continentes insuflada y llena de ese espíritu cristiano, libre de los españoles.

ESPAÑA, DEFENSORA DEL DERECHO Y LA LIBERTAD DE LOS PUEBLOS

Y nuestro país, hoy más que nunca fiel a su historia misma, bajo la dirección del Caudillo que a voluntad española, en su primer esfuerzo, le dió, se siente en la continuidad creadora de los continentes, participe en ese universo hispano voluminosísimo, y marca su presencia espiritual, energética, como defensora de derecho y la libertad de los pueblos.

El hombre prodigioso de nuestra literatura del siglo XVII, el gran Lope de Vega, consagró una comedia al descubrimiento de América. En ella aparece el almirante, y Lope le hace decir a su hermano: «Ya, hermano, me tiembla el mar, alguna cosa advino». El mar temblaba ante la expedición de Colón, ante la audacia, la temeridad, la fuerza de aquellos hombres. Hoy ya no nos bla el mar, no nos tiembla ni a americanos, ni a españoles, cuando por encima de su inmensidad Españolañe sus brazos a América. He dicho. — Cifra.

Se incrementa la repoblación forestal en Murcia, Alicante y Almería

Murcia. — La Delegación forestal ha extendido un radio de acción de tal forma como no se recuerda hasta 1936. Las zonas de Murcia, Alicante y Almería se han repoblado en 2.265 hectáreas de terreno incultivándose 11.327.720 plantas. 3.090 obreros trabajan en la construcción de caminos practicables de las zonas repobladas. — Cifras.

Tradicional fiesta en Zamora

Zamora. — Ataviadas con mandiles blancos las autoridades provinciales han servido la tradicional comida a los ancianos así para conmemorar la Fiesta de San José. Señoritas ayudaron en su cometido a las autoridades las cuales conversaron largamente con los asilados. — Cifra.

UNA EMPRESA NACIONAL ANIMADA POR LA FE CATOLICA

Hombres así fueron los que embarcaban Cristóbal Colón y los Ponce de León, hombres que previamente se habían también discutido no solo en el convento sabio, sino en las calles de Moguer, el alcance de la expedición hombres cuyo pensamiento llegaba hasta los poderosos Reyes de la época, y así realizan una empresa, no de poder público exclusivamente, sino nacional, que llevaba a un tiempo mismo la preparación científica del descubrimiento, la potencia de su extraña personalidad y la fuerza decisiva de la fe católica, defensora suprema de la persona humana de sus límites y, por tanto, de sus fines y licitos campos acción. Creada, pues, por hombres libres y poderosos, libres de espíritu, había de ser siempre la parte de América, la tercera parte de América —en esta división espiritual, a la cual soy tan aficionado— que fundaron los enviados de los Reyes Católicos.

TEATRO PRINCIPAL
HOY DESDE LAS 3:30 LA SUPERIOYA CINEMATOGRAFICA

TRAGEDIA de la BOUNTY

TRES GRANDES ACTORES EN UN FILM SENSACIONAL INTRICADAS, ODIOS Y RIVALIDADES EN EL MARCO INMENSO DEL OCEANO. ¡¡EL MAS EMOCIONANTE DRAMA DEL MAR!!

DE COMPLEMENTO EL DOCUMENTAL RODADO EN LA ISLA

Elogio a Mallorca

SABADO DE GLORIA DEBUT DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA

Davó-Alfayate

ATRACCIONES
MADRIGAL — Desde las 6: Orquesta «Boieros»
CASA BLANCA — Todos los días desde las 6 tarde. Variedades

HOMENAJE al maestro Guerrero en Valencia

LA AFLUENCIA DE FORASTEROS ESTOS DIAS, ES ENORME
Valencia. — Con motivo de la festividad del día, la banda de aviación ha recorrido los domicilios de las autoridades interpretando composiciones.

A las doce y media en la plaza del Caudillo, todas las bandas de música contratadas para las fallas, han interpretado conjuntamente un pasodoble homenaje al Maestro Serrano. Alrededor de las fallas premiadas la animación es extraordinaria.

La afluencia de forasteros es enorme. Muchos acuden al Puerto a visitar los barcos de la escuadra.

En el Ayuntamiento, el Gobernador y Jefe Provincial ha ofrecido un vino de honor a las representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire en nombre de la Falange valenciana.

Posteriormente se repartieron los premios del concurso de pasodobles. El primero de dos mil pesetas se ha adjudicado a la banda de Montserrat y el segundo de mil, a Cataluña. — Cifra.

SALVAJISMO BOLCHEVIQUE

Inauditos crímenes en Striegau

Berlin.—La ciudad de Striegau, reconquistada recientemente por las tropas alemanas, ha sido escenario de las mayores atrocidades durante el tiempo que ha estado en poder de los soldados bolcheviques, según declara la Agencia D. N. B.

De los quince mil habitantes que tenía la ciudad—agrega dicha Agencia—aproximadamente la mitad permanecieron en ella, debido a que el avance de los carros blindados soviéticos fue tan rápido que no tuvieron tiempo para huir.

Estos alemanes han pasado cuatro semanas en medio de sufrimientos increíbles. Ante los tribunales alemanes numerosas personas, civiles y militares, han prestado declaración, bajo juramento, acerca de los crímenes que han presenciado. Los soldados soviéticos no se detuvieron ante nada.

Malltrataron y asesinaron a

hombres mutilados e indefensos, a mujeres, a ancianos y a niños. Por otra parte, la horda obligó a todos los habitantes alemanes de la ciudad a entregarles todos los objetos de valor que poseían: joyas, relojes, sortijas, incluso el calzado. Los viveres que los soldados bolcheviques no consumían fueron destruidos. Infinidad de casas de la ciudad fueron saqueadas; sus muebles destruidos y convertidos en leña; las ropas rasgadas.

Un cronista de la mencionada Agencia D. N. B. dice: «He tenido ocasión de ver cadáveres de hombres y mujeres horriblemente mutilados. Estas víctimas de Striegau, demuestran el destino que esperaría a la población alemana, de no enfrentarse con toda su fuerza al asalto bolchevique.» — Efe.

Bratislava.— En todas las comarcas de Eslovaquia, ocupadas por los soviets, han sido constituidos tribunales populares, encargados de juzgar a los eslovacos que «han colaborado con los alemanes», según declaraciones de numerosos refugiados, publicadas en la prensa de Bratislava y reproducidas por la Agencia D. N. B. — Efe.

Berlin.—En el sector de Guden una enfermera fué atada a la parte delantera de un carro de combate soviético con el fin de que sus compatriotas alemanes no abriesen fuego contra ella y por tanto contra la unidad blindada, dice en una declaración jurada el sargento Lucken, poseedor de la Cruz de Oro y de Hierro.

En dicha declaración dice que al ser reconquistadas algunas localidades por las tropas alemanas se encontraron cadáveres de arrianos con las venas cortadas o con un tiro en la nuca. En las afueras de uno de estos pueblos las tropas del Reich encontraron los cadáveres de las mujeres alemanas que habían sido aplastadas por los tanques.—Efe.

Baleares

ORGANO DE LA LIGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y REGIONALISTA

El Ministerio de Trabajo celebra la fiesta de su Santa Patrona

Madrid.— Con motivo de la festividad de San José, Patrono del Ministerio de Trabajo, se ha celebrado esta mañana en la Iglesia de Montserrat la misa cantada presidiendo el Subsecretario de Trabajo, Comisario del Instituto Social de la Marina, Director del Instituto Nacional de la Vivienda y Comisario del Instituto Nacional de Previsión y Directores Generales de Departamento, autoridades y jerarquías. Terminada la misa, las autoridades e invitados asistieron en el Ministerio a la entronización de la imagen de San José en el Salón de Actos. Después se sirvió un vino de honor a los funcionarios.

También se reciben noticias de toda España, dando cuenta de parecidos actos celebrados en honor del Patrono de las Delegaciones Provinciales de Trabajo y de Ingenieros y peritos industriales. A las ceremonias religiosas han asistido las primeras autoridades y jerarquías de la provincia.—Cifra.

Los bolcheviques, contenidos en las estribaciones de los Vertes

Gran Cuartel del Führer.— El Alto Mando alemán en el comunicado de hoy dice:

En Drave y en el sector comprendido entre el Lago Balatón y el Danubio, las tropas alemanas y húngaras, libran encarnizados combates defensivos que se extienden en el saliente situado al este del canal de Sawitz. Los intentos de ruptura soviéticos fracasaron ante el fuego defensivo alemán.

Al sur del Lago Velencez, se libran encarnizados combates al norte de Stuhlwieszenburgo. Los nuevos contingentes de tropas alemanas se apusieron a los soviets y contuvieron las cuñas de ataque en los límites de los bosques de Bacony y en las estribaciones de los Vertes. Los cazadores y granaderos que demuestran un valor desde hace varias semanas en los duros combates de los bosques, rechazaron en Eslovaquia central todos los ataques enemigos.

En Alta Silesia el adversario prosiguió su avance en el sector de Neustadt a pesar de haber perdido 38 carros.

Nuestras tropas impidieron que abrieran una brecha en dirección oeste a ambos lados de Leuchitz y Niesse, mediante potentes ataques contra los flancos.

Breslau y Glogau son defendi-

dos de manera ejemplar. La guarnición de la cabeza de puente de Stettin, resistió también ayer los ataques efectuados por tres ejércitos soviéticos y destruyó 32 blindados enemigos.

En Gran Haff las unidades de Marina de Guerra destruyeron un depósito de carburante y causaron importantes pérdidas al adversario y daños en los depósitos de municiones.

El enemigo prosiguió sus ataques a la parte sur del cinturón defensivo de Gotenhafen y Dantzing con efectivos que se elevan a 10 ejércitos.

Nuestras fuerzas que se batían con gran espíritu han impedido a los soviets abrirse paso. El centro de gravedad de la batalla de Curlandia fracasó también un asalto enemigo vacías a la tenaz resistencia de nuestras tropas. Los bolcheviques sufrieron grandes pérdidas de hombres y material, perdiendo en dos días de combate 92 carros.

Los norteamericanos intentaron también ampliar la cabeza de puente de Remagen, realizando considerables ataques contra nuestro frente en la protección de la parte norte y este. Gracias a la encarnizada resistencia de nuestras tropas, el enemigo solo consiguió algunos progresos en la autopista al este de Honaf.

Bad Kreuznach ha sido evacuada después de encarnizados combates.

Entre Kusej y Sarrelautern nuestras tropas se opusieron a la fuerte presión del enemigo contra la parte noreste del Palatinado renano.

Los intentos de ruptura efectuados simultáneamente por los norteamericanos entre Sarrelbruck y Zweibrücken han sido contenidos en las casamatas y fortificaciones del Oeste.

La capital del Reich fué ayer objetivo de ataques terroristas de las potentes unidades norteamericanas.

Los ataques de los aviones de combate británicos se concentraron durante la noche en varias localidades del Ruhr y Hanau.

La batalla de Filipinas

prosigue con éxito para las

fuerzas de Mac Arthur

282 mil bajas niponas

En el S. de Luz ha sido rota la segunda línea japonesa de resistencia

Lingayen.— Las fuerzas de Mac Arthur han penetrado en la parte sur de Luzón, después de haber roto por completo la línea Chimu. La operación de desembarco de Talaga es la 25ª acción anfibia de la campaña de Filipinas. En la península de Zamboanga la batalla continúa favorablemente penetrando las fuerzas de EE. UU. hacia el interior y rechazando todos los contraataques japoneses, dice el corresponsal de Prensa Combinada.—Efe.

BAJAS NIPONAS

Nueva York.— A 282 mil elevase el número de bajas sufridas por los nipones en Filipinas, dice el «New York Times». Las pérdidas norteamericanas no llegan a 30 mil soldados de los cuales 7 mil son muertos.—Efe.

PERDIDAS NAVALES

Washington.— El comunicado naval anuncia que submarinos norteamericanos han hundido otros 15 barcos nipones en aguas del Extremo Oriente, entre ellos tres destructores y dos unidades de escolta.—Efe.

RECONSTRUCCION

Manila.— La primera de una serie de locomotoras Diesel ha llegado a la estación de Manila, arrastrando el primer tren que ha inaugurado el tráfico ferroviario entre Lingayen y la capital de Filipinas. En menos de dos meses los ingenieros de EE. UU. han reconstruido docenas de puentes y tendieron muchos kms de vía

RALIO BORNE

para establecer las comunicaciones a través de la llanura central de Luzón.

La magnitud de la empresa se comprenderá bien si se tiene en cuenta que los nipones tardaron en poner en servicio los trenes, entre Manila y Lingayen, más de 15 meses.—Efe.

Dos alumnos

del Pontificio Colegio Español cantaron misa

Ciudad del Vaticano.— En el Pontificio Colegio Español de San José se celebró hoy la solemne coronación de dos vocaciones:

Javier Moriche Trigo, de la Diócesis de Badajoz y Pablo Gil Utrilla, de la Diócesis de Toledo, habían recibido la unción sacerdotal el sábado último en la Basílica Laterana. Toda la colonia española se había movido piadosamente. Apadrinó la primera misa del Padre Moiche su paisano, el Administrador de la Secretaría de Estado Iimo, Sr. Manuel Fernández. Fué padrino seglar, el agregado comercial de la Embajada española, Actué de padrino el altar del P. Gil Utrilla, el Rector del Pontificio Colegio español de San José, Dr. Jaime Flores. Fue padrino seglar, el Embajador de España en la Sede, Asistieron el Cónsul de España en Roma señor Ponce de León, el ministro Plenipotenciario de la Embajada señor Teixidor y todo el alto personal. Los nuevos sacerdotes en la emisión de esta noche de Radio Vaticano pronunciarán palabras de salutación dirigidas a España y bendirán a sus padres, familia y amigos.—(Efe).

Churchill, es también un buen pintor

Lisboa.— Churchill posee grandes disposiciones para la pintura y ha puesto obras en París en varias ocasiones con el pseudónimo de «Charles Maurin», informa el «News Chronicle».

Dice el periódico que si la política le hubiera sido esquivada, Churchill podría haberse ganado la vida así fácilmente.

Churchill ha vendido cuadros suyos en las Galerías Drouot a 30 libras cada uno. Revela ahora que cuando Churchill expuso sus cuadros en París, «Le Temps» le calificó como pintor vanguardia después de Renoir Mauss y otros.—Efe.

Muerte de un paisano alemán por no obedecer las órdenes de los aliados

París.— En Rheydt (Renania) ha sido muerta la primera persona civil por negarse deliberadamente a cumplir las órdenes de las autoridades aliadas. Durante las horas del toque de queda se negó a detenerse a pesar de la intimación de una patrulla militar; entonces fué disparado un tiro de aviso y al negarse todavía el alemán a detenerse, fué muerto de otro disparo. En general, la población civil alemana cumple las órdenes de las autoridades militares aliadas.—Efe.

Un oleoducto aliado



Ingenieros del Ejército norteamericano haciendo los empalmes finales del oleoducto para el traslado del petróleo desde el barco a la costa.

Aniversario del tratado hispano-portugués

Lisboa.— El diario «Da Manhã» comenta hoy el aniversario del tratado hispano-portugués el 17 de marzo de 1939, el periódico recuerda el principio de la actual guerra y dice que 5 meses antes España y Portugal habían previsto el peligro que se aproximaba firmando un beneficioso tratado que estableció en la península una zona de paz de difícil acceso a la agresión. Añade que considera innecesario poner de relieve una vez más las grandes ventajas que representó aquel tratado.—Efe.

Málaga, en la ley de grandes ciudades que se transformarán

Málaga.— Ha regresado de Madrid el Alcalde, después de realizar diversas gestiones de interés para la localidad. Ha manifestado que este año quedarán terminadas las obras que se realizan en Cañilla de Gibralfaro y se inaugurarán el próximo invierno con motivo de las fiestas. Añadió que Málaga figura en la Ley de grandes ciudades que se transformarán. El Ministro de Obras Públicas ha prometido la desviación del Río Guadalmedina que se realizará tan pronto como el proyecto llegue al Ministerio con lo cual se convertirá en el curso del citado río en una gran avenida. Respecto a la visita del Minis-

tro de Educación a Málaga, iniciará pronto la construcción de nuevos centros docentes como la escuela mixta y otros distintos centros de enseñanza superior.—(Cifra).



La tercera corrida fallera

El Estudiante y Manolete cortan orejas

El Andalúz, ovacionado

Valencia.— Buen tiempo y buena entrada en la tercera corrida de Fallas Toros de Conche y Sierra para el Estudiante, Manolete y El Andalúz.

Primer El Estudiante lo saluda con una verónica, ciñéndose. El toro es codicioso. El Estudiante, brinda en los medios y empieza con dos pases por alto, de orejas y dos de pie. Otro por alto, un natural, sin acabar el pase. Pases de tirón con precauciones que la calidad del toro no justifican. Un pinchazo bien señalado. Intenta dos veces el descabello, el dorado dobla y remata el puntillero.

Segundo, Manolete brinda al Almirante Basterreche. Emplea con cuatro ayudados por alto, tres en redondo buenos. Sigue con cinco naturales superiores y el de pecho, enormes. Cuatro manoleteas soberbias y un molinete. Un pinchazo en todo lo alto, sin que el toro haga nada por él, uno honco, en las agujas y descabello al segundo intento.

Ovación y petición de oreja). Tercero, El «Andalúz» empieza con cuatro en redondo, dos molinetes (música). Una manoleteina, siendo achuchado. Cuatro más, buenas. Un pinchazo bien señalado, entrando por derecho, otro pinchazo de igual marca, un pinchazo hondo y media entrando bien, descabello al tercer golpe.

Cuarto, El Estudiante con la muleta empieza con tres apoyados, que liga con el de pecho. Continúa con afarolados y molinetes. (Oye música). Da manoleteas, rodillazos y termina con dos pinchazos y una estocada de

la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Quinto, Manolete lancea para fijarle. Pases artísticos, otros por bajo para igualar al toro, un pinchazo, una entera y descabello al primer intento (Gran ovación oreja, vuelta y saludos).

Sexto, El Andalúz le saluda con seis verónicas y media superiores. (Ovación). Brinda a sus compañeros y con la muleta empieza con tres ayudados por alto y tres naturales que liga con el de pecho. Otros por bajo tres molinetes. (Música). Se adorna con otros pases y toca el pitón al toro. Entra bien descabellando al segundo golpe. (Ovación y vuelta).

Peso de los toros: 275, 269, 293, 294, 327 y 281.—Cifra.

Premios a la natalidad en León

León.— Con motivo de la Festividad de San José, se ha verificado en el Instituto Nacional de Previsión, la entrega de premios a la natalidad, consistentes en mil pesetas en metálico que correspondieron a los trabajadores Angel Alvarez de Riosco, que tiene 15 hijos y Gregorio Fernández, de Roperuelas, que tuvo 18 de los que viven 10.—Cifra.

MEDINA en el escaparate. MEDINA en el kiosco de periódicos. MEDINA en todas las mañanas. MEDINA en cada hogar, porque es la revista femenina más completa.

RUMORES DE PAZ desmentidos

Berlin.— El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores alemán, ha declarado que son completamente falsos los rumores circulados en Estocolmo sobre conversaciones de paz.

Por parte alemana, agregó, no ha habido contacto alguno ni lo habrá. Se trata de maniobras del adversario para desacreditar la firme actitud del pueblo alemán y sus jefes.—(Efe).

EL DIA DEL SEMINARIO

Se celebró con mucho esplendor en Madrid

EN ZARAGOZA SE COLOCA LA PRIMERA PIEDRA DEL GRANDIOSO SEMINARIO SACERDOTAL

Madrid.— Se ha celebrado con gran esplendor el Día del Seminario. En todos los templos organizáronse colectas con éxito extraordinario. También se ha celebrado el Día del Seminario en todas las provincias de España. En Zaragoza se colocó la primera piedra del grandioso Seminario sacerdotal, oficiando la ceremonia el Arzobispo de la diócesis Dr. Doménech asistiendo todas las autoridades y jerarquías.—Cifra.

Marius Bonnet, condenado a muerte

París.— El ex jefe de la Milicia francesa Marius Bonnet ha sido condenado a muerte en Saint Etienne.

Londres.— El ex Ministro del Interior, Jaross, que fué detenido recientemente comparecerá próximamente ante el Tribunal de Budapest acusado de colaborar con los alemanes, anuncia la información llamado radio libre de Hungría. También fué juzgado por el mismo Tribunal los exsubalternos del Interior Endre y Ban ky.—Efe.